

韦韬在开展入企服务现场办公时强调

强化要素服务保障 助力企业挖潜增效 为我市高质量发展作出更大贡献

本报讯(记者 殷雪莺、胡引平)2月11日、13日,省委常委、市委书记韦韬深入部分重点企业调研开年生产经营情况,面对面听取企业意见诉求,现场办公协调解决实际问题。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于做好经济工作的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府工作部署,强化要素服务保障,助力企业挖潜增效,为我市高质量发展作出更大贡献。太钢集团董事长吴小弟、总经理李华,山西焦煤集团董事长王强、总经理任希杰,市领导杨继承、裴耀军、李文权、李永强参加。

韦韬首先来到山西焦煤集团调度信息指挥大厅,结合智能大屏听取集团组织架构、业务布局、战略规划等介绍,认真了解企业安全发展、绿色发展、协同发展工作举措,通过云调度系统察看生产经营指标和实时数据分析,与企业负责同志深入交流探讨。在随后召开的现场办公会上,韦韬对山西焦煤集团大力支持太原发展表示感谢,希望集团进一步发挥省属骨干企业引领带动作用,抢抓“两重”“两新”政策机遇,积极扩大有效投资,不断优化产品结构,加快释放先进产能,持续提升经济效益,在产业布局、科技创新等领域拓展合作深度和广度,以更大力度推进项目建设,助力太原转型发展。

在太钢大明金属科技有限公司,韦韬走进加工车间,察看金属材料铁边、矫平、切割等作业流程,了解转子用磁轭钢等高端产品技术优势,与企业负责人深入交流,详细询问近期订单生产情况,勉励企业坚持专业化、高端化发展方向,精准研判市场需求、价格走势,加大技术创新力度,开发更多



省委常委、市委书记韦韬在太钢大明金属科技有限公司了解企业生产经营情况,开展入企服务。

梁琛 摄

竞争力强的行业标杆产品,进一步做大做强、做精做优。在太钢集团冷轧厂集控中心,韦韬观看重点品种不锈钢冷轧板应用场景展示,结合大屏了解生产工艺流程和实时数据,叮嘱企业进一步优化管理流程、提高创效能力。随后,韦韬主持召开现场办公会,对太钢承压前行、稳进向好的发展态势表示赞誉,希望集团坚定信心、锻长补短、深挖潜力,加大新产品、新工

艺、新技术布局,全力推进绿色低碳转型,培育壮大高端金属材料产业链,加快建设世界一流不锈钢企业。

韦韬在入企服务现场办公时强调,服务企业就是服务发展、服务大局。全市各级各部门要深化入企服务,市级领导带头落实包联项目工作机制,用好专班工作法,精准对接企业需求,梳理问题清单,实行台账管理、动态销号,助力企业稳产满产、项目建

设提速增效。要创优营商环境,强化政策供给和要素保障,持续打造市场化、法治化、国际化营商环境,做到服务无处不在、监管无事不扰,全力为企业在并发展创造良好条件。要汇聚发展合力,进一步完善合作机制,搭建高水平合作平台,联合开展招商引资,共同谋划更多重大项目、好项目,延伸产业链条,培育产业集群,在持续深化市企合作中实现共赢发展。

寻晋阳古城 越千年时光

一场“探秘考古遗址,追溯晋阳文化”主题参观活动,2月11日下午在晋阳古城国家考古遗址公园举办,众多历史文化爱好者和晋阳古城考古博物馆志愿者,在文博馆员刘伟伟带领下,一同在考古现场揭开晋阳古城二号建筑基址的神秘面纱。

晋阳古城遗址,是中国乃至世界唯一可以完整展示唐代都城布局的大型文化遗址,遗址内保留有丰富的历史文化遗产。历年来发掘多处城墙、建筑基址、手工业作坊等遗址,出土了汉白玉佛像、金刚经残碑、鸱吻、经幢、陶瓷器等大批珍贵文物。晋阳古城遗址于2001年列为第五批全国重点文物保护单位,2010年10月荣登第一批国家考古遗址公园立项名单。

活动开始,刘伟伟像一位引领者,

为大家讲述晋阳古城的历史脉络,从春秋初建,到唐时繁华,再到宋初焚毁,每一个节点都印记历史的厚重。晋阳古城二号建筑基址,原为五代时期大型寺院,出土的“隋之晋阳宫”残碑,对研究晋阳古城晋阳宫的变迁具有重要价值。作为近年来晋阳古城考古发掘的重要成果之一,保存完好的建筑基址和出土文物,揭示了晋阳古城昔日的繁华景象。虽然遗址历经沧桑,但依然能从夯土台基、残存的柱础中,感受到当年建筑的宏伟气势。

刘伟伟指着一处遗迹细致讲解,“这里曾经是寺庙的主体建筑部分,这些柱础见证了当时高大的木质结构。”出土实物加上讲解,将大家带回到千年前的晋阳古城,当时人们的生活场景,通过遗迹遗物,仿佛在现代铺陈开

来。参观队伍里,有人拿出手机拍照记录,有人不停做着笔记,还有人提出问题,与大家实时交流,现场气氛热烈。

考古是科学,遗址的发掘充满艰辛,刘伟伟详细介绍了发掘过程中遇到的困难、采用的方法及令人激动的重大发现时刻。大家深刻体会到考古不仅仅是挖掘文物,更是一场与历史的对话,每一个发现都凝聚着几代考古工作者的心血与汗水。

博物馆志愿者李红转表示,“印象深刻的是唐朝古庙的基址,呈现在眼前的廊庑、殿址、磉坑、柱础等,无不显示唐朝城市规划的严谨,激发了我对晋阳历史的强烈兴趣,好奇这座千年前的城市究竟是怎样的恢宏……”志愿者李莺的感悟则充满诗

意,“站在晋阳古城遗址的探方前,看到考古工作者用白色标线勾勒出的土层剖面,像一本打开的历史年谱。春秋战国的夯土台基托举着唐代的莲花纹地砖,唐代排水暗沟斜切过北齐的宫墙基址,这些交错叠压的文化层,将时空折叠成可触摸的具象,让千年岁月在方寸之间显影。”

在唐时一条高规格官道遗迹前,参观结束了。大家难掩感慨,一起分享心得,一位小朋友说:“以前只在书本上了解历史,这次亲眼看到这些遗迹,感觉历史一下子变得好有趣。”一位历史老师则说,“对我们教育工作者来说,这是一次难得的学习机会。回去后,我要把这些亲身经历讲给学生们听。”

记者 陈辛华